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Příští číslo vyjde 16. dubna

V úterý 22. prosince 2009 bylo slavnostně otevře-
no za přítomnosti vzácných hostů autobusové nádra-
ží za asi 44 mil. Kč, které město nadělilo k Vánocům
všem cestujícím a samo sobě. 

Díky vstřícnosti manželů Vlasty a Ladislava
Koutných, kteří byli ochotni prodat svůj dům a za-
hradu bez licitování za cenu znaleckého odhadu, se
mohlo začít s projektem. Chtěl bych Koutným osob-
ně poděkovat, protože oni byli na začátku, ale ne-
můžu, protože zemřeli během stavby.

A zrovna tak bych chtěl poděkovat všem obča-
nům a vlastníkům pozemků a nemovitostí za ochotu
ať už prodeje nemovitosti městu nebo souhlasu se
vstupem na pozemek, protože pouze díky nim je
možné realizovat investiční záměry města. A tako-
vých lidí ubývá.

Autobusové nádraží bylo postaveno dle projektu
pana Michala Majera. Pan Majer je nejlepším pro-
jektantem minimálně posledních 8 let, který
v Rousínově působil.

Na základě projektové dokumentace město poda-
lo žádost o dotaci na Regionální operační program,
kterou vytvořily paní Jitka Coufalová a Michaela

Ředinová téměř za desetinovou cenu oproti nabíd-
kám specializovaných agentur. Paní Coufalová je
i nadále odpovědná za projekt směrem k poskytova-
teli dotace, odpovědná za financování projektu. 

RRS (Regionální rada soudržnosti) rozhodla
o přidělení dotace ve výši necelých 36 mil. Kč. Za
Úřad RRS se zúčastnil pan Jan Karásek. RRS pení-
ze zatím slíbila, protože dílo tak jak ho vidíme, je
zatím postaveno pouze z prostředků města a doda-
vatele stavby, protože od ROP ještě žádné peníze ne-
máme. JMK, kterému jsme vytáhli trn z paty, proto-
že v jiných obcích organizuje stavby podobných
zařízení, nám pomohl dotací ve výši 2 mil. Kč.
Účast na otevření přislíbil pan hejtman Michal
Hašek, který se ale omluvil, proto JMK zastoupil
pan radní Zdeněk Pavlík. 

Na slavnostní otevření přijal pozvání i pan hejt-
man Stanislav Juránek, který stál v čele JMK v době
zahájení IDS JMK a v době přidělení dotace městu
Rousínovu. Stavbu provedla firma STAEG, která
byla zastoupená jednateli společnosti. 

Technický dozor investora na stavbě prováděl pan
Jan Nedělník, za technickou část stavby odpovídala

vedoucí odboru výstavby a životního prostředí paní
Libuše Mikysková. 

Stavbu Město převzalo v předtermínu, i když byla
zdržena archeologickými nálezy. Nálezy jsou pro
nás cenné v tom smyslu, že prokazují prakticky kon-
tinuální osídlení území města. 

I když ROP slíbil spolu s JMK uhradit téměř
100% uznatelných nákladů, přesto z rozpočtu měs-
ta musí být vydáno asi 6 mil. Kč, protože například
nákup nemovitosti, pozemků, nebo pořízení projek-
tové dokumentace není uznatelným nákladem.
Město Rousínov je schopné ze svého rozpočtu vydat
6 mil. Kč i díky pomoci firem kolem EDP, důležité-
ho sponzora města. Pan Alois Slezáček, ředitel fir-
my, se omluvil a otevření se zúčastnil pan Mácha.
Požádal jsem ho, aby předal poděkování firmě spo-
lu s tím, že snad v letošním roce se ve spolupráci po-
daří stavba okružní křižovatky u Slavíkovic a do-
stavba tělocvičny základní školy. 

Stavba autobusového nádraží bude sloužit IDS
JMK, jehož koordinátorem je Kordis, za který se zú-
častnil pan ředitel Jaromír Holec, Jiří Horský
a Michal Kocourek. František Havíř

Autobusové nádraží v provozu

Třídíme, ale…

Změna svozu odpadu
Vážení občané, došlo ke změně týdnu pro

vyvážení komunálního odpadu v Rousínově
a jeho místních částí z lichého týdne na sudý.
Žádáme všechny občany, aby uklízeli sníh
u svých popelnic a byli tak nápomocni k zajiš-
tění jejich snadnější manipulace při vyvážení.

Velká část občanů třídí domovní odpad a to je dobře.
Třídíme sklo, papír, plasty a brzy začneme třídit i bio-
odpad. Naučili jsme se tříděný odpad nosit ke sběrným
hnízdům do barevných kontejnerů, které firma Respono
nestačí vyvážet. Mnohdy je kolem přeplněných kontej-
nerů nepořádek. A stačilo by tak málo! Když už máte
tříděný odpad naložený v autě a je ho plný kufr, odvez-
te ho do sběrného dvora. Otevřeno je v sobotu od 8 do
12 hodin a ve středu od 13 do 18 hodin. Velké kartono-
vé krabice od spotřebičů, kusy polystyrenů, plachty
igelitu apod. od pár jedinců zablokují celý kontejner,
který má sloužit velké části města. Takže prosíme – vel-
ké množství tříděného  odpadu vyvezte do sběrného
dvora v Krejčířově ulici. Děkujeme.

Slavnostní otevfiení nového nádraÏí v Rousínovû Autobusové nádraÏí v Rousínovû



Po celý rok 2009 probíhaly růz-
né akce v rámci projektu „Obnova
československé vzájemnosti
Podbranč – Rousínov“. Ačkoliv
investiční část projektu – úprava
židovské části města – začne pro-
bíhat až v jarních měsících letoš-
ního roku, proběhlo již několik
kulturních aktivit a návštěv obyva-
tel obou partnerů. 

Poslední v řadě byla návštěva
delegace z Podbranče v Rousínově
pod vedením paní starostky Viery
Končité a její setkání se zastupite-
li města Rousínova a s jejich život-
ními partnery 11. prosince 2009. 

Na programu byla přednáška
Ing. Karla Lochmana o historii
Židů s ukázkami fotografií z ži-
dovské historie města Rousínova.
Přednášku velmi dobře doplnil do-
kumentární film z dílny Axel
Rembrandts television, s.r.o., který
mapuje historii a současnost ži-
dovského hřbitova v Rousínově.
Celá přednáška byla velmi přínos-
ná pro všechny zúčastněné, proto-
že i rousínovští občané se dověděli
mnoho nových informací. 

Podbranští nás mile překvapili
dárkem – krásným a velmi do-
brým dortem s logem projektu,
který symbolizuje spolupráci
obou partnerů (logo pro projekt
vytvořil pan Pavel Zugar
z Rousínova). Paní starostka Viera
Končitá a pan místostarosta Jiří
Petřík společně dort rozkrojili na
důkaz přátelství. 

Celé setkání se neslo v příjem-
ném duchu, a to i díky vystoupení
začínající cimbálové rousínovské
muziky Kalečník. Na jejich vy-
stoupení navázala cimbálová mu-
zika profesionálů, která rozprou-
dila náladu. Díky houslistovi
muziky se našlo mnoho společ-
ných lidových písní, při kterých si
účastníci nejen zazpívali, ale také
zatančili. Tanec rozproudili ze-
jména mladí Rousínováci a další
členové souboru Lučina, kteří při-
šli mezi účastníky v krojích.
Srdečná atmosféra setkání trvala
do pozdních hodin a všichni se
rozcházeli s tím, že se těší na další
společné aktivity v následujících
letech.

Prosincová návštěva z Podbranče 

Tělocvičný odbor „Sokola“ ve Vážanech K. byl založen v roce VII. Sletu všeso-
kolského v Praze, a to 1. února 1920, jako pobočka tělocvičné jednoty Sokol
v Novém Rousínově a byl přijat do sokolské župy Petra Chelčického, a tím i do
ČOS dne 20. dubna 1920.

Prvním starostou byl Vladimír Sedlařík, starosta obce
Náčelníkem Vincenc Drápal, rolník
Náčelnicí Vlasta Škaroupková 
Jednatelem František Pupp, radní
Vzdělavatelem František Milotinský, úředník
Členy výboru Marie Bartlová, František Křivánek
Tělocvičný odbor Sokola čítal v době založení 42 mužů a 21 žen.

(Opsáno doslovně z pamětní knihy)

Dnes k 1. 2. 2010 má TJ Sokol Král. Vážany 170 členů a je zařazen do Župy
dr. Bukovského. Pravidelně se v sokolovně schází několik skupin cvičenců. Jsou to
stolní tenisté – registrovaní, stolní tenisté – neregistrovaní, aerobic, ZTV, florbal,
žáci florbal, cvičení dětí a na venkovním hřišti nohejbal. Dále TJ Sokol pořádal
v loňském roce 21 sportovních, kulturních a společenských akcí pro všechny věko-

90 let od založení TJ Sokol Královopolské Vážany

(Pokračování na straně 3)

Zástupci Rousínova a Podbranãe, hovofií starostka Podbranãe Viera Konãitá

Rozkrojení dortu starostkou V. Konãitou a J. Petfiíkem

Spoleãné vystoupení rousínovské cimbálové muziky Kaleãník s místnímí hudebníky
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90 let od založení TJ Sokol Královopolské Vážany
vé kategorie. Vzpomeňme alespoň některé:
mundial, nohejbalové turnaje, hody, smrtná ne-
děla, dětský den, maškarní ples, mikulášská
besídka, sokolský bál, pálení čarodějnic, po-
sezení u cimbálu, zájezd do Čejkovic, beseda
s Radkem Johnem, dýňové odpoledne, vy-
stoupení divadelního spolku Apollo, kácení
máje… mimo to, zásluhou brigádnických ho-
din (v loňském roce 660) a finanční podpory
z ČOS a města Rousínova, pokročil v opra-
vách svých prostor. 

Byl zbudován prostor pro archiv, sklad pro

vinaře, připraven projekt na opravu el. instala-
ce v sále, přepojena kanalizace a největší a nej-
nákladnější oprava bylo statické zajištění gale-
rie, která byla slavnostně otevřena po několika
desetiletích v listopadu loňského roku na ho-
dové zábavě. Práce na novém zábradlí probě-
hla v režii firmy Evžen Luža stolařství. Všem
zmíněným a dále všem brigádníkům a všem
organizátorům akcí děkujeme.

V letošním roce by chtěl TJ Sokol Kr.
Vážany pokračovat ve své činnosti a v období
výročí svého založení plánuje několik spole-
čenských akcí:

5. února 20 h. Sokolský bál
14. února 15 h. Maškarní ples pro děti
14. března 15 h. Vystoupení Zákl. umělecké školy
21. března Smrtná neděla
28. března 9 h. Výstava vín – pořádají Vinaři

z Kr. Vážan
17. dubna 18 h. Vernisáž v rámci oslav 90. výročí

19 h. Zábavný program – v rámci oslav
90. výročí

20 h. Taneční zábava – hraje skupina
KOLOREZ

Na všechny akce vás srdečně zve společně
s celým výborem starosta Zdeněk Šedý

(Dokončení ze strany 2)

V loňském roce se podařilo dokončit velké
dílo – odkanalizování města Rousínova (kromě
místní části Vítovice), čímž byla splněna pod-
mínka EU aby do roku 2010 byly aglomerace
nad 2000 ekvivalentních obyvatel napojeny na
čistírny odpadních vod. Město Rousínov tak ne-
bude muset EU platit žádné poplatky ani poku-
ty za znečišťování životního prostředí.

Také každý vlastník nemovitostí, kde vznika-
jí odpadní vody, je povinen likvidovat odpadní
vody v souladu se zákonem. Jaké jsou vůbec
možnosti likvidace odpadních vod. Vpodstatě
jsou čtyři:

1. Domovní přípojkou napojenou na kanali-
zační řad, což je ideální řešení. Stočné se v tom-
to případě platí firmě VaK Vyškov (ve
Vítovicích zatím Městským službám).

2. Vypouštěním předčištěných odpadních vod
(septik) do vod pozemních. K tomu je nutné po-
volení vodoprávního úřadu Vyškov. Jak říká zá-
kon – vypouštění odpadních vod do vod pod-
zemních lze povolit jen výjimečně z jednotlivých
rodinných domků a staveb pro individuální re-
kreaci na základě individuálního posouzení je-
jich vlivu na jakost podzemních vod. Za povole-

né vypouštění odpadních vod do vod podzem-
ních platí vlastník nemovitosti poplatek 3500 Kč
ročně do pokladny města. V případě, že jsou od-
padní vody z rodinných domů čištěny domovní
čistírnou na úroveň stanovenou v povolení k vy-
pouštění odpadních vod, se poplatek za vypou-
štění takových vod do vod podzemních neplatí.

3. Vypouštěním předčištěných odpadních vod
do vod povrchových. Také v tomto případě je
nutné povolení vodoprávního úřadu Vyškov.
Opět cituji zákon – při povolování vypouštění
odpadních vod do vod povrchových stanoví vo-
doprávní úřad nejvýše přípustné hodnoty jejich
množství a znečištění. Přitom je vázán ukazateli
vyjadřujícími stav vody ve vodním toku, ukaza-
teli a hodnotami přípustného znečištění povr-
chových vod, ukazateli a přípustnými hodnotami
znečištění odpadních vod a náležitostmi a pod-
mínkami povolení k vypouštění odpadních vod,
které stanoví vláda nařízením. Vyřízení takové-
ho povolení, následné měření a splnění přede-
psaných hodnot je velmi náročné a tao povolení
budou také jen ve výjimečných případech.

4. Poslední možností je likvidace odpadních
vod z nepropustné jímky na vyvážení, kdy od-

Za likvidaci odpadních vod musíme vždy zaplatit
borná firma (na okrese Vyškov pouze VaK
Vyškov) vyčerpá splašky a odveze k likvidaci
na čístírnu odpadních vod. Vzhledem k běžné
spotřebě vody v domácnosti, možné velikosti
jímky na vyvážení a ceně za vyvezení odpad-
ních vod je tato varianta nejdražší (cca 40–50
tis. Kč/rok). Město bude vyžadovat předložení
dokladů o vyvážení jímky. 

V případech uvedených pod bodem 2, 3 a 4
může město uložit vlastníku nemovitosti, kde
vznikajjí odpadní vody, povinnost připojit se na
kanalizaci, pokud je to, jak říká zákon, technic-
ky možné.

Pokud někdo likviduje odpadní vody jinak,
tj. v rozporu s vodním zákonem, (vypouští od-
padní vody bez povolení do vod podzemních
nebo povrchových), dopouští se přestupku, za
který hrozí pokuta až 50 tis. Kč. Nechceme ni-
komu vyhrožovat pokutami. Je to jen nástroj
k tomu, aby prostředí, ve kterém žijeme a kde
budou vyrůstat naši potomci, bylo čisté. 

Za legální likvidaci odpadních vod musíme
zaplatit (penězi). Jinak bychom zaplatili zdra-
vím nás i našich dětí.

Ludmila Havlíčková

Městské služby Rousínov se starají o zimní
údržbu místních komunikací a chodníků. Jedná
se o cca 20 km místních komunikací v letošním
roce přibyly ještě plochy na autobusovém nád-
raží a podle výše zmíněné novely bychom měli
uklízet stejné množství km chodníků. Takové
množství chodníků a komunikací nejsou
schopny MS uklidit. Proto bylo nutné přistou-

pit k tomu, že na některých chodnících není
úklid sněhu zajišťován. Chtěl bych poděkovat
většině obyvatelům našeho města za to, že na
těchto chodnících před svými nemovitostmi
sníh dále uklízí.

Velkým problémem při úklidu sněhu na
místních komunikacích jsou pro pracovníky
MS zaparkovaná auta. Mnohdy nezůstává prů-

Problémy se zimní údržbou

jezd pro techniku, často se pak stává, že části
ulic nemohou být od sněhu uklizeny. Každý ři-
dič odpovídá za to, že parkující vozidlo nesmí
bránit v průjezdu. Vedle zaparkovaného vozid-
la musí na místní komunikaci zůstat volné ve
dne dva jízdní pruhy, což se rovná 6 m, v noci
minimálně jeden jízdní pruh, což se rovná 3 m.
Odstavovat vozidlo by měl vlastník mimo ve-
řejné plochy.

Fotografie pořízené v průběhu letošní zimy
v různých částech města jsou důkazem toho, že
mnohým řidičům je to jedno. Buďme zlepše-
ním tohoto stavu nápomocni pracovníkům MS
k zajištění zimní údržby místních komunikací.

Václav HůlkaLeto‰ní zimní ulice Rousínova
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28. zastupitelstva města Rousínova dne 21. října
2009 mimo jiné:

schválilo:
- návrh RO č. 6/2009, který řeší příjmy a výdaje

ve výši 3710 tis. Kč a přesuny na položkách
- kupní smlouvu na odkoupení pozemku pro

stavbu kompostárny, dohodnutá kupní cena po-
zemku 180 Kč/m2

- převod dvou pozemků z majetku ČR do majet-
ku Města Rousínova

- podpis Souhlasu s umístěním stavby, vynětím
ze ZPF, vydáním stavebního povolení, vstupem na
pozemky a prodejem jejich dotčených částí pro
SÚS Jihomoravského kraje. Jedná se o opravu ko-
munikace III/37932 Král. Vážany – Vítovice 

- sdružení prostředků od obcí a města Rou -
sínova na zakoupení alkoholstestru v hodnotě 40
tis. Kč pro Policii ČR, obvodní odd. Rousínova 

- předložené zadání změny č. VIII ÚPSU města
Rousínova

- Smlouvu o partnerství a vzájemné spolupráci
mezi Rousínovem a městem Senica. Předmětem
této smlouvy je partnerství a spolupráce smluv-
ních stran k zajištění realizace projektu
„Objavenie regionálního kultúrneho dedičstva“.
Cílem projektu je seznámit veřejnost s židovským
kulturním dědictvím

zamítlo:
- vyhlášení záměru na prodej pozemku KN p.č.

1192/6 ostatní komunikace o výměře 82 m2 k.ú.
Rousínov u Vyškova 

- vyhlášení záměru na prodej části pozemku KN
p.č. 1240/11 ostatní plocha o výměře 6775 m2 k.ú.
Rousínov u Vyškova (za sběrným dvorem). I z toho
důvodu, že v předchozích letech vyšlo Město vlast-
níkům nemovitostí na ul. Krejčířova vstříc tím, že
oddělilo část parcely KN p.č. 1240/11 (určené
k eventuálnímu prodeji) za účelem zvýšení kom-
fortu majitelům nemovitostí – přístup a příjezd
k nemovitostem ze zadní strany nemovitostí

vyhlásilo záměr:
- na prodej pozemku KN p.č. 543 zahrada o vý-

měře 1309 m2 k.ú. Vítovice 

souhlasilo:
- s prodejem podílu ve výši k id. 1/2 pozemku

KN p.č. 1739 zahrada o výměře 702 m2 k.ú.
Rousínov z vlastnictví druhého spoluvlastníka, tj.
p. Ing. Jiřího Konečného, bytem Rousínov, Npor.
Krále 45, tedy město nevyužije předkupního práva

rozhodlo:
- nezařadit požadované změny Ing. Miroslava

Jandla do změny č. VIII., ale až do další změny,
příp. nového ÚPN SÚ Rousínov, a to až v době
kdy bude rozhodnuto o výstavbě modernizace že-
lezniční tratě.

29. zastupitelstva města Rousínova dne 14. pro-
since 2009 mimo jiné

schválilo:
- rozpočtové opatření č. 8/2009 
- podání žádosti o dotaci z programu prevence

kriminality JmK na projekt „Centrum volného
času dětí a mládeže v Rousínově“

- rozpočtové provizorium 2010 dle předlože-
ných „Pravidel rozpočtového provizoria pro hos-
podaření města od 1. 1. do 31. 3. 2010“

- převod pozemků od Ředitelství silnic a dálnic
na město Rousínov. Pozemky budou využívány
vzhledem k jejich umístění – pod nadjezdy dálnice
a plochy podél dálnice – pouze jako plocha slouží-
cí k přístupu k jiným nemovitostem ve vlastnictví
různých osob.

- převod dvou parcel zemědělského pozemku
z majetku PFČR do majetku Města Rousínova for-
mou bezúplatného převodu

- kupní smlouvu na odprodej pozemku KN p.č.
543 zahrada o výměře 1309 m2 k.ú. Vítovice

- „Souhlas s právem provedení stavby“ inženýr-
ských sítí na pozemcích, které jsou radou města
schváleny do výpůjčky (lokalita nad školou) do
konce roku 2014, a to firmě Quantum a.s.,
Brněnská 212, 682 01 Vyškov 

- smlouvu o budoucí darovací smlouvě staveb
inženýrských sítí, vybudovaných firmou Quan tum
a.s., Brněnská 212, 682 01 Vyškov (komunikace,
vodovod, kanalizace, plynovod, veřejné osvětlení,
sadové úpravy)

- ve věci duplicitního vlastnictví pozemků
v areálu firmy Jitona a. s. v Rousínově po sepsání
prohlášení firmy Jitona a.s. – vypořádání všech
pozemků v duplicitním vlastnictví, a to za cenu
160 Kč/m2 s tím, že cena bude uhrazena nejpo-
zději při podpisu kupní smlouvy a návrh na vklad
Kat. úřadu bude podán městem Rousínovem po
připsání částky na účet města. Pozemky pod hřbi-
tovem Rousínov budou řešeny samostatně.

- odprodej částí pozemku p. č. 1487, k.ú.
Rousínov vlastníkům nemovitostí na ul. Skálova
za cenu 300 Kč/m2 s tím, že kupující uhradí ná-
klady spojené s vypracováním oddělovacího geo-
metrického plánu. Zdůvodnění nižší ceny než od-
had: Oddělené části pozemku jsou zbytkové, šířka
pozemku neumožňuje realizovat žádnou výstav-
bu, cena 300 Kč/m2 je srovnatelná s cenami, za
které město vykupuje obdobné pozemky od obča-
nů.

- kupní smlouvu na odkoupení částí pozemků
pod komunikací ul. U stadionu za cenu 250 Kč/m2

- kupní smlouvu pro odprodej pozemku KN
p.č. 318/2 zastavěná plocha o výměře 195 m2 k.ú.
Rousínov u Vyškova stavebnímu bytovému druž-
stvu DOMOV, Sochorova 399/3 Vyškov za cenu
650 Kč/m2 s tím, že celá kupní cena bude uhraze-
na na účet města nejpozději při podpisu smlouvy

vzalo na vědomí:
- informace o bezpečnostní situaci ve městě od

zástupce velitele Obvodního oddělení Policie ČR
v Rousínově schválení rozpočtového opatření č. 7
příjmy a výdaje 57 400 Kč

- informaci o provozu Center volného času
v místních částech Rousínova a schválilo zařazení
nákladů na personální zajištění Centra volného
času v Rousínově do Rozpočtového provizoria
města Rousínova na rok 2010

- informaci o stavbě okružní křižovatky na sil-
nici III/0476 Rousínov 

vyhlásilo záměr:
- odprodeje id. ½ pozemku p. č. 1739 zahrada

o celkové výměře 702 m2 k.ú. Rousínov
u Vyškova.

Co projednávalo zastupitelstvo města Rousínova

Kde a proč sídlí od 1. ledna 2010 zaměstnan-
ci charity ze stanice Rousínov, spadající stále
pod Oblastní charitu Vyškov?

Do konce roku 2009 charita v Rousínově za-
bezpečovala provoz Domu chráněného bydlení,
Louky 1. Tudíž i její zázemí bylo samozřejmě
v těchto prostorách. Ale protože paní ředitelka
charity Markéta Pučánová sama dala k 30. 12.
2009 městu Rousínov „Výpověď příkazní
smlouvy o zajišťování provozování Domu chrá-
něného bydlení“, museli jsme i my – všichni za-
městnanci charity – tyto prostory opustit.

15. prosince 2009 začalo stěhování charity na
novou adresu – Tománkova 34, 1. poschodí, což
je stará budova bývalých UP závodů Rousínov,
nyní objekt ve vlastnictví JITONA, a. s. 

Paní ředitelka pěti zaměstnancům pronajala
jednu místnost o velikosti 21m2, kde je umístěno
všechno: kancelářské vybavení včetně tří počíta-
čů, kopírka, sterilizátor, civilní i pracovní oble-
čení, zdravotnický materiál atd. a tři elektrické
přímotopy, které jsou v provozu 24 hodin denně,
protože kotelna této budovy není funkční.

Nicméně, i když podmínky nejsou tak dobré,
jako v prostorách Domu chráněného bydlení,
jsme velmi rádi, že jsme v Rousínově zůstali. Co
se týče provozování DCHB, od 1. 1. 2010 tento

dům provozuje Město Rousínov a správcem zů-
stávají Městské služby. 

Závěrem lze shrnout: Oblastní charita Vyškov
nadále poskytuje v Rousínově a přilehlých obcích
zdravotní a sociální služby, stanice Rousínov zů-
stala zachovaná, a počet zaměstnanců se snížil na
tři zdravotní sestry a dvě pečovatelky.

Nové zázemí charity v Rousínově

Nové kontaktní údaje na stanici Rousínov
jsou:

Tománkova 34, Rousínov, tel.: 517 440 390,
nejlépe v odpoledních hodinách mezi 13.30
a 15.30 h. Mobilní čísla zůstávají stejná:
774 874 814 – J. Havířová, nebo 774 874 811
– M. Jandorová. Júlia Havířová

Nové prostory rousínovské charity
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7. června 2009 si občané Dervia zvolili nové
zastupitelstvo a nového starostu, přítele města
Rousínova, Davide Vassenu. Na rozdíl od ko-
munálních voleb v ČR občané volí zvlášť staro-
stu obce a zvlášť členy zastupitelstva. Nový sta-
rosta Davide Vassena, který stál u začátku
spolupráce našich měst a jako první občan měs-
ta Dervia navštívil město Rousínov, po volbách
sestavil ze členů zastupitelstva radu města ve
složení Cristian Adamoli (místostarosta),
Enrico Gianola, Stefano Mauri, Domenico
Pandini. Všichni členové rady města jsou členy
vítězného volebního seskupení. Rada města
Dervia je výkonný orgán města, který provádí
denní rozhodnutí o záležitostech města. K přijí-
mání nejdůležitějších rozhodnutí je svoláváno
zastupitelstvo města.

Ve volbách kandidovaly tři skupiny, jejichž
lídři kandidovali na starostu. Nové zastupitel-
stvo je složeno ze 13 zastupitelů. Devět z nich
jsou zástupci vítězné skupiny. Dvě poražené
skupiny mají v zastupitelstvu čtyři zástupce
v poměru 3:1. 

Po komunálních volbách v Derviu
Nyní tedy má město nového starostu a zcela

novou radu s průměrným věkem členů rady 40
let, která ve srovnání s minulostí v krátkém po-
volebním období pracuje s velkým nasazením
a zaujetím. Bývalý starosta Dervia Gianmario
Macchi se nezúčastnil voleb a nyní se stará
o dvě vnoučata. 

Vánoce v Derviu
Vánoční období, které skončilo, je jedno

z nejdůležitějších v roce a je spojeno s mnoha
událostmi, organizovanými od začátku prosince
neziskovými organizacemi nebo radnicí.
Koncerty, divadelní představení a výstavy do-
provázely obyvatele Dervia během celého vá-
nočního času a oslav nového roku. Ke zvěstová-
ní narození Ježíše byla instalována světla podél
ulic a 40 betlémů, postavených na otevřených
prostranstvích různými skupinami, školami
i jednotlivci. S pomocí mapy si mohli lidé pro-
hlédnout všechny betlémy při procházce ulicemi
města. Jesličky byly klasické nebo moderní, jed-
noduché nebo složité, z různých materiálů (dře-

vo, kámen atd.) a různých stylů. 
Byli bychom rádi, kdyby se

město Rousínov mohlo příští rok
zúčastnit této výstavy betlémem
z Rousínova. Proč ne? 

V celém našem regionu bylo po-
časí během Vánoc chladné s častými
sněhovými přeháňkami a teplotami
pod nulou nejen přes noc. A to i přes
blízkost jezera, které brání nízkým
teplotám. 

Corenno Plinio bude krásnější
Corenno Plinio je krásná středo-

věká osada v Derviu, postavená na
skále s hradem, starým kostelem,

náměstím dlážděným kamenem a typickými
schody z náměstí k jezeru. V posledních měsí-
cích se radnice rozhodla zlepšit tuto malou ves-
ničku. V příštích měsících budeme renovovat
malý park v centru osady s dlouhou stezkou pro
chodce kolem jezera. Jako první bude restauro-
vána terasa, která se zdá, jako by byla pověšená
nad jezerem, ze které mohou lidé obdivovat
krásy jezera, hor a okolí. 

Program mezinárodní spolupráce
v roce 2010

Je čas naplánovat termíny akcí mezi
Derviem a Rousínovem v rámci mezinárodní
spolupráce v tomto roce. Letní tábor pro děti ve
věku 12–15 let je nejdůležitější událostí a dou-
fáme, že se opět uskuteční. Ale rádi bychom
zorganizovali jinou podobnou akci pro mladé,
snad pro starší. Například máme fotbalový
a volejbalový tým a smíšený (muži a ženy) vo-
lejbalový tým, které by mohly uskutečnit spor-
tovní výměny. Mohli bychom také provést vý-
měnou návštěvu dospělých. Nebo něco nového
s ohledem na minulou praxi. 

Vše nejlepší do roku 2010 plného míru, kli-
du a spokojenosti pro všechny naše přátele
v Rousínově. 

Davide Vassena
František Havíř

Rousínovská radnice zažila 10. prosince
2009 v 19 hodin svoji další premiéru. Poskytla
své prostory (překvapení č. 1) první zkušební
koncertní produkci, kterou se stal „Koncert plný
překvapení“. Tento koncert je pořádán jednou
za dva roky Davidem Křížem a Michaelou
Flösslerovou – ta se, z důvodu hlasové indispo-
zice, zúčastnila koncertu pouze jako divák (pře-
kvapení č. 2). Bylo však přislíbeno, že si za dva
roky tuto absenci vynahradí. 

Stará radnice poskytla krásné komorní pro-
středí pro cca 40 diváků, kteří vyslechli hodino-
vý pěvecký program v podání Davida Kříže
(zpěv) a Hany Jánské (klavír). Přítomní diváci
se také naučili jednu méně známou vánoční ko-

ledu, kterou si sborově zazpívali (překvapení
č. 3). 

V závěru koncertu došlo na předání pamětní-
ho listu (překvapení č. 4), který je v rámci toho-
to koncertu udělován za významný přínos pro
město. Jedná se o symbolické ocenění stvrzené
podpisem starosty města, vedoucí odboru škol-
ství a kultury, ředitele ZŠ a ředitele ZUŠ. 

Tentokrát byl pamětní list udělen panu
Ing. Karlu Lochmanovi – kronikáři města.
Předání listu a drobného upomínkového před-
mětu se ujal zastupitel Zdeněk Šedý, ředitel ZŠ
Rousínov Mgr. Zdeněk Julínek a ředitel ZUŠ
Rousínov Mgr. Pavel Malý. 

Ing. Karel Lochman je v pořadí již čtvrtým

oceněným (dříve Marie Crhonková, Mgr.
Zdeňka Trněná, Jan Kopřiva + 2005). 

Celý koncert vyvrcholil duetem (překvapení
č. 5) Giovanniho a Zerliny z Mozartovy opery
Don Giovanni, který s Davidem Křížem přednesla
Ivana Pavlů j.h. (posluchačka 3. ročníku brněnské
konzervatoře, pěvecké třídy Mgr. I. Sobolové-
Hýlové). Po vydařeném večeru nezbývá než pro-
hlásit, že se můžeme těšit na Koncertě plném pře-
kvapení v roce 2011 opět na viděnou“. (ZS) 

Koncert plný překvapení 3
Presepio Vincitore

Belvedere Corenno

Ivana PavlÛ a David KfiíÏ

Zleva: Ing. Karel Lochman, Mgr. Zdenûk Julínek a Mgr. Pavel Mal˘
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Kulturní pořady v Rousínově
13. února Školní ples
sobota Tradiční společenský ples zahajovaný polonézou žáků 9. tříd

sál TJ Spartak Slavíkovice od 20 h

14. února Maškarní bál
neděle TJ Sokol Královopolské Vážany zve všechny děti na bohatý

program, jehož součástí bude i vyhodnocení fotosoutěže 
sál Sokolovny Kr. Vážany v 15 h

20. února X. sportovní ples
sobota Společenský ples pořádaný fotbalovým oddílem

TJ Spartak Slavíkovice, hraje skupina Modul
sál TJ Spartak Slavíkovice od 20 h

21. února Dětský maškarní ples
neděle Pořádá TJ Spartak Slavíkovice

sál TJ Spartak Slavíkovice od 14 h

25. února Komedie „Sluha dvou pánů“
čtvrtek Hlavní roli v komedii Carla Goldoniho hraje Jan Potměšil

Předprodej vstupenek v Městské knihovně od 3. února
velký sál Záložny v 19 h

5. března Koncert skupiny Poutníci
pátek Známá kapela slaví 40. výročí 

Předprodej vstupenek v Městské knihovně od 3. února
velký sál Záložny v 19.30  h

13. března Dětský maškarní karneval
sobota Pořádá ASPV a Město Rousínov

velký sál Záložny od 14 h

20. března 35. ročník dálkového pochodu Drahanskou vrchovinou
sobota trasy 8, 15, 21, 25, 35 a 50 km, startovné 30,- Kč

start v sále Svornosti v Rousínovci od 7 do 10 h

28. března Jubilejní X. výstava vín v Královopolských Vážanech
neděle Pořádají Vinaři Kr. Vážany, zahraje cimbálová muzika, tombola

sál Sokolovny Kr. Vážany od 9 do 20 h

11. dubna Hudebně-literární pořad absolventů JAMU pod vedení Prof. Schnierera
neděle velký sál Záložny v 18 h

16. dubna Renesanční komedie „Lásky a Nelásky z Dekameronu“
pátek Hraje divadlo KAPSA z Karlových Varů 

Předprodej vstupenek v Městské knihovně od 29. března
velký sál Záložny v 19 h

Volné místo
Městské služby Rousínov oznamují, že při-

jmou do trvalého pracovního poměru provozní-
ho elektrikáře se vzděláním v oboru a praxí.
Bližší informace získají zájemci na adrese:
Městské služby Rousínov, Sušilovo nám. 46,
tel.: 517 324 837, 605 454 965.  

Městské služby upozorňují
Nové smlouvy na pronájem hrobových míst

na hřbitovech, platby za stočné
Městské služby Rousínov upozorňují na to, že

koncem roku 2009 skončila platnost mnoha
smluv o pronájmu hrobových míst na hřbitovech
v Královopolských Vážanech, Rousínově
i Rousínovci. Žádáme všechny nájemce, aby si
zkontrolovali dobu platnosti svých smluv, nové
smlouvy jsou uzavírány v kanceláři MS Rou -
sínov, Sušilovo náměstí 46 v úředních dnech.

Současně Městské služby Rousínov vybírají
poplatky za stočné za rok 2009 v místních čás-
tech Vítovicích, Král. Vážanech a Čechyni.
Faktury budou rozeslány v nejbližších dnech,
mohou se zaplatit převodem na účet nebo hotově
v úředních dnech v kanceláři MS Rousínov.

Tříkrálová sbírka
Rok se s rokem sešel, přiblížil

se 6. leden a to je znamení, že
u nás zazvoní malí koledníci, aby

nás oslovili s žádostí o podporu sociálně sla-
bých a trpících. Letos tomu tak bylo již po se-
dmé a i letos jsme přispěli nemalou částkou.
Tentokrát je bilance tříkrálové sbírky
88 303 Kč. Vám všem patří poděkování.

Poděkovat ale musíme i těm, kteří věnují svůj
čas, aby Vás oslovili a Vámi věnované prostřed-
ky shromáždili. Proto mi dovolte vyslovit díky
všem skupinkám koledníků za jejich obětavost. 

Pozvánka na dálkov˘ pochod
Turistický oddíl mládeže Kačeny

Rousínov zve na 35. ročník dálkového po-
chodu Drahanskou vrchovinou.

Start je v sobotu 20. března od 7 do 10
hodin. Prezence bude ve společenském sále
ve Svornosti (Starý Rousínovec).

Trasy: 8, 15, 21, 25, 35 a 50 km
Startovné: jednotná cena 30 Kč.

Dětský maškarní
karneval v Záložně

Asociace Sportu pro všechny Rousínov ve
spolupráci s městem pořádá tradiční dětský
maškarní karneval v Záložně. Zveme všechny
masky v sobotu 13. března od 14 hodin do
velkého sálu Záložny. Čeká nás hudba, tanec,
hry, soutěže, kreslení a jako vždy velká tombo-
la. Těší se pořadatelé 

Bûh Drahanskou vrchovinou
V sobotu 13. března startuje v 9.45 hod. na

Sušilově náměstí v Rousínově XXIV. ročník
běhu Drahanskou vrchovinou o pohár staros-
ty Města Rousínova a o cenu Bolka Polívky.
Prezentace závodníků v kategoriích muži, ženy
a dorost je od 8 do 8.45 h v ZUŠ Fr. Sušila.
Bližší informace u pana Vlast. Brandýse,
Tučapy 141, mobil: 737647383, 737425342.

Italové učinili objev, který zcela mění názor
na to, co stojí za schopností ptáků vracet se
zpět do svého rodiště. Rozhodující pro neo-
mylnou navigaci holubů není vnímání elektro-
magnetického pole Země, ale obyčejný čich.

Co ukázaly pokusy na Novém Zélandu
Dr. Cordula Mora z Univerzity of Auckland.
Holubi se orientují podle magnetického pole,
které detekují buňkami na horní straně zobá-
ku, přičemž převod informací z této části zo-
báku do mozku zajišťuje trojklaný nerv. Teorie
o tom, že se ptáci na svých cestách orientují
především pomocí zemského magnetického
pole, se zdála být potvrzena. To byl poznatek
studie z roku 2004.

Co ukázaly nejnovější pokusy v Itálii z ev-
ropské laboratože doktorky Anny Gagliardo.
Ta se svými kolegy z Univerzity v Pise usku-
tečnila experiment, který ze všech zatím pro-
vedených pokusů se nejvíce přiblížil realitě.
Pokusnými ptáky byli také holubi. Pokus spo-
číval v tom, že vědci sledovali instinktivní let
holubů zpět do hnízda. Test měl odpovědět na
otázku, zda se ptáci řídí vnímáním magnetis-
mu, případně zda používají jiný způspb orien-
tace, který jim umožňuje přesnou navigaci
a návrat domů. Doktorka Gagliardo z Itálie,
ale nyní prohlašuje, že holubi tento orgán
k nalezení cesty zpět nepoužívájí. Z nových

pokusů vyplynulo, že hlavové oblasti trojkla-
ným nervem při své navigaci holubi nepotře-
bují. Pokud ale zbavíte holuby čichu, zablou-
dí. Testované skupině, v níž bylo 24 holubů,
operativně přerušila čichový nerv. Pak italská
vědkyně všechny ptáky naložila, odvezla je
přibližně 50 km od jejich domova a v noci je
vypustila. Ze skupiny 24 holubů, kterým pře-
rušila čichový nerv, se jich většina ztratila.
Cestu domů našli jen 4 holubi, ale teoreticky
měli doletět všichni. Podle italské vědkyně je
to jasný důkaz toho, že holubi se neřídí mag-
netismem, ale pachovou stopou. Ptáci si zřej-
mě při svých cestách vytvářeji jakousi pacho-
vu mapu, podle které se pak orientují.
Představa, že pro jejich orientaci je rozhodují-
cí vnímání magnetických polí, však vzala za
své alespoň u holubů.

Jak byla ZO Rousínov úspěšná v roce
2009?

V první desítce máme jednoho chovatele.
Zvítězili jsme ve třech oblastních závodech,
Wertheiem 1 – 530 km, Cheb 6 – 330 km,
Wertheiem 4 – 530 km. 

V olympijské kategorii A 1. místo a 2. mís-
to výkon za život holub 68 cen. Pořadí na zá-
vodech se počítá 20 % z počtu nasazených ho-
lubů.

Oldřich Šedý

Orientace poštovního holuba
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Hudba je přítomna všude kolem nás. Je pří-
stupná přirozené vnímavosti každého dítěte.
Nejen v písních, ale také v říkadlech a hádan-
kách s náznakem melodie třeba jen na dvou,
třech tónech.

Mezi hudební činnosti v mateřské škole pat-
ří nejen zpěv písní, ale také seznamování s růz-
nými hudebními nástroji, formami, děti hrají
taneční hry se zpěvem, či hudebním doprovo-
dem, své rytmické cítění uplatňují při hře na
dětské rytmické nástroje.

Dlouholetou tradici v naší mateřské škole
má pěvecký sbor Puntík, ve kterém se vystří-
dalo již několik generací dětí. Děti s rodiči
i veřejností mohou prožívat společnou radost

při vystoupeních. Těší nás, že ,,naše děti“ chtě-
jí a mohou pokračovat v rousínovské ZUŠ F.
Sušila.

Od nejútlejšího věku vedeme děti k tomu,
aby citlivě vnímaly krásu a těšily se z ní.
Vybíráme jim ty nejkrásnější obrázkové knihy,
učíme je naslouchat zvučným veršům, melo-
dickým písním, seznamujeme je s dramatic-
kým uměním, objevujeme krásy přírody, vede-
me je k aktivnímu zapojení fantazie
a spontánní tvořivosti.

Byly bychom rády, kdyby naše snažení pře-
kročilo práh školy a dostalo se zpět do rodiny,
kde kdysi bylo doma.

Jana Resová, učitelka MŠ Rousínov

Zpívejme si, zpívejmeZápis dětí do MŠ 
Ředitelství mateřské školy oznamuje, že zá-

pis dětí pro školní rok 2010/2011 se bude konat
ve středu 17. února v době od 8 do 15 hodin
v budově školy.

V tento den se mohou rodiče společně se
svými dětmi účastnit pohádky, kterou budou
hrát umělci divadla Radost v Základní umělec-
ké škole v Rousínově – sál v přízemí školy.
Začátek pohádky je v 9 hodin. V den zápisu si
mohou rodiče s dětmi prohlédnout prostory
mateřské školy.

Žádáme rodiče, aby z hygienických důvodů
sobě i dětem přinesli  přezůvky, pokud budou
vstupovat do tříd. Děkujeme za pochopení. Na
všechny nové děti i jejich rodiče se těšíme.

Půjčky – 1. část
Úvěry a půjčky jsou všude kolem nás.

Půjčovat si peníze nebo ne? Pro správné roz-
hodnutí je důležité promyslet tři věci:

• Na co si půjčuji 
• Jaký typ půjčky si beru 
• Jaký je poměr mého příjmu a splátky 
Jsou věci, bez kterých se žije jen velmi těž-

ko. Třeba střecha nad hlavou. Pokud budeme fi-
nancovat bydlení půjčkou s rozumným úrokem
(nejčastější je hypotéka) pak je to jeden z mála
dobrých dluhů. Koupíme si rodinný dům za dva
miliony a začneme splácet. Máme sice dluh, ale
zároveň máme na straně aktiv něco hodnotné-
ho. V případě zhoršení naší ekonomické situa-
ce můžeme nemovitost prodat a dluh splatit. To
u dluhu na spotřební zboží nejde, protože hod-
nota zboží je po roce násobně nižší než dluh.
Navíc při pořízení vlastního bydlení šetříme na
nájemném. 

Obecně lze říci, že dluh na bydlení je do-
brým dluhem.

A jsou věci, které nutně k životu nepotřebu-
jeme. Úroky zde bývají vysoké, či velmi vyso-
ké, ale hodnota pořizovaných věcí velmi rych-
le klesá. Do této kategorie patří spotřební
zboží. Příkladem může být dovolená na splát-
ky. Užít si skvělých čtrnáct dnů v exotické de-
stinaci je příjemná věc. Ale potom splácet dva-
náct měsíců něco, co už vlastně neexistuje?
K tomu se velmi těžko hledá motivace.
Obecně lze říci, že dluhy za spotřební zboží
jsou dluhy špatné.

V příštím článku se dozvíte o půjčkách, kte-
ré jsou velmi nebezpečné a za jejichž nezvlád-
nutím bývá často exekutor. V bankách se obje-
vují pod názvem konsolidační půjčky.

Jan Suchomel, finanční poradenství Rousínov
(další rady a tipy najdete: www.sfinance.e-kon-
zultant.cz)

Finanãní rádce – vyznejte se ve va‰ich penûzích

Zbytky jídla do krmítka nepatfií
Současné tvrdé zimní počasí odřízlo od po-

travy ptactvo. Sýkorky, zvonci, vrabci a další
opeřenci, kteří neodlétají do teplých krajin, hle-
dají potravu v krmítkách. Podle ornitologa
Jiřího Bartla do nich lidé ale někdy sypou ta-
kové potraviny, které můžou ptáky i zabít.

Nyní asi nastala nejvhodnější doba pro
přikrmování ptactva…

Rozhodně je potřeba ptáky krmit právě teď,
protože mají opravdu velkou nouzi o potravu.
Sníh s ledem všechno pohřbil, přirozené zdroje
prakticky neexistují. Krmítko mám nyní úplně
přeplněné drobnými ptáky, přilétají i sojky, kte-
ré mají v oblibě hlavně hrách.

Co je ideální do krmítka nasypat?
Především všechna olejnatá semena, třeba

klasickou slunečnici. Nebo ořechy, nejlépe
vlašské. Přidat lze vařenou rýži, ale nesolenou.

A co tuk. Kdysi lidé věšeli na stromy třeba
kůže od slaniny?

Je tu opět riziko, že půjde o solené potraviny.
Nejlépe je koupit nějakou směs v obchodě, dobré
jsou třeba lojové koule, které si můžeme připravit
i sami tak, že menší nádobu vyplníme směsí se-
men, ořechů a podobně a zalijeme lojem a nechá-
me vychladnout. Kdo má sušené plody, jako je
třeba bez, také je může ptáčkům nabídnout.

Pečivo ne?
Hodí se housky, rohlíky nebo třeba veka, ale

každopádně nejlépe rozemleté na strouhanku.
Chleba v žádném případě ne.

Proč?
Protože kvasí a nadýmá, může to působit za-

žívací problémy. Chleba můžeme dávat jen kr-
kavcovitým ptákům, jako je třeba havran.

A co zbytky jídla, třeba cukroví?
Ne, to v žádném případě ne. Ptákům se slad-

ké vůbec dávat nemá, stejně tak žádné zbytky
a vůbec už ne plesnivé nebo jinak poškozené
jídlo. To je může i zabít. 

Vystoupení dûtí z matefiské ‰koly
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Středoškolskou výuku v Rousínově zajišťu-
je v současné době Integrovaná střední škola,
Slavkov u Brna, která vznikla v loňském roce
sloučením se Střední odbornou školou
a Středním odborným učilištěm nábytkář-
ským, Rousínov. Skládá se ze dvou pracovišť,
a to Slavkov u Brna , Tyršova 479 a Rousínov,
Tyršova 16. Obě pracoviště tvoří jeden celek
a nabízejí vzdělání ve čtyřletých oborech
s maturitou, tříletých oborech s výučním lis-
tem a dvouleté nástavbové studium. 

Z nabízených devíti oborů ISŠ Slavkov šest
nabízí pracoviště Rousínov.

Ze čtyřletých oborů s maturitou je to obor
Operátor dřevařské a nábytkářské výroby,
který je určen pro přípravu středoškolsky
vzdělaných odborníků pro oblast dřevařské
a nábytkářské výroby. Absolvent najde uplat-
nění jako operátor, technolog, konstruktér,
technik nebo střední řídící pracovník, ovládá
obsluhu základních typů výrobního zařízení
s využitím moderních CNC strojů, umí použí-
vat ruční i elektrické nářadí. Je schopen číst
a kreslit technické výkresy, umí zpracovat
kompletní technickou dokumentaci s využi-
tím grafického programu AutoCad a dalších
počítačových programů. Absolvent oboru
může rovněž samostatně podnikat podle pod-
mínek stanovených Živnostenským zákonem. 

Dalším čtyřletým oborem je
Uměleckořemeslné zpracování dřeva pro
přípravu středoškolsky vzdělaných pracovní-
ků v oblasti uměleckořemeslného zpracování
dřeva. V praxi se může uplatnit jako umělec-
ký truhlář při zhotovování uměleckořemesl-
ných výrobků s vysokým podílem ruční práce
podle individuálních výtvarných návrhů
s použitím původních technologií a původ-
ních materiálů nebo jako restaurátor při opra-
vách a konzervacích historického nábytku.
Absolvent oboru může také samostatně pod-
nikat podle podmínek stanovených Živno-
stenským zákonem. 

Z tříletých oborů zakončených výučním
listem to je obor Truhlář, který je rozdělen na
dvě zaměření – výroba nábytku a zařízení
a dřevěné konstrukce. Absolvent ovládá zá-
kladní odborné práce ve výrobě nábytku a by-
tového zařízení, stavebně-truhlářských výrob-
ků, tesařských výrobků a konstrukcí,
lepených dřevěných stavebních konstrukcí,
prvků zahradní architektury, sportovních po-
třeb, hraček atd. Složení závěrečné zkoušky
a získání výučního listu umožňuje absolven-
tovi ucházet se o studium na středních odbor-
ných školách i na středních odborných učiliš-
tích. Absolvent oboru může také samostatně
podnikat podle podmínek stanovených Živno-
stenským zákonem.

Absolventi učebního oboru Karosář získa-
jí znalosti a základní praktické dovednosti
z práce s jemnými ocelovými plechy, profilo-
vým materiálem, při opravě karoserií osob-
ních a nákladních automobilů a také s postu-
py při renovaci historických vozidel. Během
studia mají žáci možnost absolvovat následu-
jící kurzy: kurz svařování plamenem a řezání
kyslíkem, kurz svařování v ochranné atmosfé-
ře tavící elektrodou, řidičské oprávnění skupi-
ny B, C a E. Absolvent oboru má možnost
ucházet se o studium navazující na studijní
obory středních odborných škol a rovněž
může samostatně podnikat podle podmínek
stanovených Živnostenským zákonem. 

Dvouleté nástavbové studium je
v Rousínově možné v oboru Dřevařská a ná-
bytkářská výroba. Jedná se o „odborné“ ná-
stavbové studium, přijetí je podmíněno úspěš-
ným ukončením učebního oboru a získáním
výučního listu z oborů zpracování dřeva např.
truhlář nebo čalouník. Absolvent má široké
uplatnění ve všech oblastech dřevozpracující-
ho průmyslu – v prvovýrobě, v druhovýrobě
i při obchodování s materiály a výrobky.
Pracovní pozice jsou zejména na střední
a nižší úrovni řízení a organizaci výroby jako
vedoucí a přípraváři výroby, plánovači, mist-
ři, referenti v oblasti kontroly jakosti a kvali-
ty, ekonomiky a obchodu. Mohou se také
uplatnit jako návrháři, konstruktéři, technolo-
gové, operátoři výroby a v oblasti logistiky.
Po úspěšném složení maturitní zkoušky může
absolvent pokračovat v dalším studiu na VOŠ
nebo VŠ, nebo samostatně podnikat podle
podmínek stanovených Živnostenským záko-
nem. 

Druhým oborem nástavbového studia je
obor Podnikání. Je to opět „všeobecné“ ná-
stavbové studium, přijetí je podmíněno úspěš-
ným ukončením učebního oboru a získáním
výučního listu v jakémkoli oboru. Obor je
 určen pro přípravu středoškolsky vzděla-
ných odborníků pro řídící činnost ve svém
oboru v pozici zaměstnance i podnikatele.
Absolvent se během studia seznámí přede-

vším s oblastí ekonomiky a řízení podniku.
Těžištěm výuky odborných předmětů je fi-
nancování podniků, daňová soustava, marke-
ting a management, účetnictví, právo, kores-
pondence, informační a komunikační
technologie, psychologie a výuka cizích jazy-
ků. Absolvent, který úspěšně vykoná maturit-
ní zkoušku, může pokračovat v dalším studiu
na VOŠ nebo VŠ, nebo samostatně podnikat
podle podmínek stanovených Živnostenským
zákonem. 

Teoretické výuka probíhá v budově na
Tyršově ulici, která byla postavena již v roce
1931 a je jednou z mála funkcionalistických
staveb v Rousínově. Projekt vypracoval
 pražský architekt Josef Škeřík a jeho spolu-
žák Oldřich Osolsobě, rousínovský rodák.

Jsou zde umístěny kmenové učebny a učeb-
na jazyků, odborné učebny informačních
technologií a kreslení a modelování se nachá-
zejí v dalších budovách areálu školy. 

Karosářské dílny pro praktické vyučování
se nacházejí na původním místě na
Kalouskově ulici v Rousínovci. 

Součástí areálu školy je také Domov mlá-
deže, který nabízí ubytování o celkové kapa-
citě 144 lůžek, a stravovací zařízení pro, žáky,
učitele i veřejnost.

Integrovaná střední škola tedy pokračuje
v dlouholeté tradici vzdělávání odborníků pro
dřevařský, nábytkářský a strojírenský průmy-
sl v současných podmínkách.

Karel Lochman

Střední škola v Rousínově

Kdy vychází náš zpravodaj?
Pro informaci uvádíme termíny, kdy vyjde

Zpravodaj města Rousínova v letošním roce:
12. února
16. dubna
11. června

13. srpna
15. října
10. prosince

DRAŽBA
rodinného domu

po rekonstrukci
v obci Habrovany

Informace na tel.
777 028 938

Výstava vín
Vinaři Královopolské Vážany vás

srdečně zvou na jubilejní X. výstavu
vín, která se koná v neděli 28. břez-

na od 9 do 20 hodin v sále sokolovny
v Královopolských Vážanech. K poslechu za-
hraje cimbálová muzika. Je připravena boha-
tá tombola.

PŘEPIS Z VHS NA DVD

uzenac@slanecek.cz, 604 706 900

➜➜
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Budova stfiední ‰koly v Rousínovû



INFORMAČNÍ ZPRAVODAJ MĚSTA ROUSÍNOVA 9Únor 2010

Zákon ČSR z roku 1920 ukládal všem obcím
vést obecní kroniku. Na území dnešního
Rousínova bylo tehdy 7 samostatných obcí – Če-
chyně, Kroužek, Rousínov, Rousínovec,
Slavíkovice, Vážany Královopolské a Vítovice.
Ve všech těchto obcích byly kroniky vedeny, nej-
častěji od roku 1924, a v současné době se na-
cházejí v Okresním archivu Vyškov se sídlem ve
Slavkově a slouží jako zdroj informací při růz-
ných výročích, pro diplomové práce studentů na
téma regionální historie a pro další zájemce. 

Platí to pro všechny uvedené kroniky, kromě
jediné výjimky – kroniky Čechyně. Je to proto,
že tato obec byla osídlena z větší části obyvateli
německé národnosti, a tak i kronika byla psána
německy a ještě k tomu písmem, zvaným kurent
(nebo nesprávně švabach), pro dnešní čtenáře
zcela nesrozumitelným. Bylo tedy snahou města
Rousínova najít někoho, kdo by tuto kroniku
uměl přečíst a přeložit do češtiny. Dlouho byla
tato snaha marná, až jednou při náhodném roz-
hovoru na toto téma s panem Ing. Jaroslavem
Němečkem z Rousínova jsem se dozvěděl, že se
již od dětství zajímá o různá exotická písma, po-
čínaje egyptskými hieroglyfy a sumerským pís-
mem, až po zmíněný kurent. A co víc, projevil
ochotu se překladu čechyňské kroniky ve vol-
ných chvílích ujmout. Po překonání počátečních
potíží se nyní překlad již chýlí ke konci. Shodou
okolností poslední přeložené zápisy z roku 1929
popisují průběh tehdejší kruté zimy, horší než
jaká nás překvapila letos: 

„Následkem silného sněžení a vichřic se velmi
často tvoří závěje. Koncem ledna a začátkem
února se vlaky, které jely z Rousínova do
Komořan, musely vrátit do Rousínova. Ale i jin-
dy museli cestující počítat se značným zpožděním

vlaků, protože kola na kolejích
a ventily přimrzaly (a sice ve
stanicích). Silnice z Čechyně do
Rousínova musela být opakova-
ně prohazována. Zpočátku na-
stupovala na tyto práce místní
pomocná služba, kterou tvořili
vlastníci domů, střídavě se su-
dými a lichými domovními čísly.
Brzy ale byli na odklízení sněhu
najímáni lidé za hodinovou
mzdu 2,50 Kč. I přes tyto práce
zůstalo spojení do Slavkova (po silnici) přeruše-
né, protože sněhové závěje často dosahovaly výš-
ky až 2 m. Mimoto panoval sibiřský mráz.
Drůbež, kůzlata a selata zmrzla ve stájích. Ve
školní třídě zmrzla voda i inkoust na led. 7. 2.
bylo o půl osmé ráno naměřeno –30°C. Po dlou-
hých letech byl z oblasti moravských Karpat hlá-
šen výskyt vlků. Velký mráz a sněhové závěje po-
kračovaly i v únoru a březnu.

Mezi jinými byla postižena také železniční trať
Brno–Přerov a to opět v úseku Luleč–Rousínov,
tedy na čechyňské půdě. 10. 2. vykolejil u Lulče
rychlík kvůli mrazem prasklé kolejnici. Většímu
neštěstí bylo zabráněno. 1. 3. zůstaly 2 osobní
vlaky vězet ve sněhu; jeden z nich dokonce při-
mrzl. Po převratu 1918 zmizely laťové zábrany
podél železničních tratí, které tvořily ochranu
proti závějím. Tak se stalo, že hluboký zářez u če-
chyňského strážního domku byl zavát takovým
způsobem, že lokomotiva se sněhovým pluhem,
která před každým vlakem projížděla trať mezi
Rousínovem a Vyškovem, nebyla už schopna od-
hrnout masy sněhu. Na pomoc muselo být povo-
láno 100 vojáků, kteří po těžké práci, trvající den
a noc, konečně koleje uvolnili. 

Některé vlaky nejezdily vůbec a ty ostatní vy-
kazovaly zpoždění často i 5 ½ hodiny. V Brně za-
městnaní Čechyňští museli používat pomocný
vlak, jezdící ze Slavíkovic, aby mohli jet do Brna.
Dělníci, kteří čekali na vlak na zastávce
v Komořanech, mohli po dlouhé době čekání pu-
tovat zpět do Čechyně. Kvůli závějím byly cesty
pro povozy neprůjezdné, pro chodce jen velmi
obtížně. Od severního konce obce ke trati vedou-
cí hluboký úvoz byl úplně zavátý, takže sněhová
pokrývka nad ním je celá v rovině. 

Přes zdi zahrad se hladoví zajíci dostali až do
zahrad a stodol, kde je možno je nalézt napůl vy-
hladovělé a napůl zmrzlé.

Sněhové závěje si vyžádaly i smrtelnou oběť.
Aby se dostaly k čechyňskému drážnímu strážci
Hábovi, využily k tomu paní Skřivánková z domu
č. 4 a 14letá dívka Tomanová, navštěvující zdejší
českou menšinovou školu, proházením obnažené
koleje.    

Přitom však byly překvapeny nákladním vla-
kem, jedoucím o ¾ 4 do Brna. Paní Skřivánková,
která se pevně přitiskla ke sněhové stěně, utrpěla
těžší poranění obou nohou. Dívka se však nemo-
hla na příkré sněhové stěně zachytit a proto kři-
číc, utíkala před lokomotivou, aby se pod silnič-
ním mostem dostala ze zářezu trati. Přes všechny
pokusy o zastavení s kopce jedoucího vlaku, byla
nešťastná dívka přejeta a ihned usmrcena. Toto
se přihodilo 3. 3. 1929. Pohřbu, který se konal
6. 3., se zúčastnili i němečtí školáci a převážná
část obyvatel.

Kvůli velkým mrazům zavládl brzy nedostatek
vody. V noci z 2. na 3. 3. úplně vyhořel mlýn
u Starého Rousínova. V tom místě nejsou žádní
hasiči. Čechyňští dobrovolní hasiči nevyrazili,
protože na každou pomoc bylo příliš pozdě.
Novorousínovští hasiči kvůli nedostatku vody nic
nezmohli.“

Díky pomoci pana Němečka bude odhalen
další kousek čechyňské a tím i rousínovské his-
torie, viděné očima tehdejších současníků. 

Připravil Karel Lochman,
překlad z němčiny Jaroslav Němeček 

O tom, že lední hokej je velmi populární
zimní sport nás přesvědčuje mužstvo složené
z amatérských sportovců, které již šestou se-
zónu úspěšně realizuje tuto sportovní aktivitu.
HC Rousínov je hokejový tým, ve kterém je
zapojeno asi třicet hokejových nadšenců
z Rousínova a blízkého okolí. Tento tým pro-
vozuje svoji aktivitu zejména na zimním stadi-
onu ve Vyškově a v závěru sezony i na zimním
stadionu v Brně.

V letošním roce se mužstvo HC Rousínov
kvalifikovalo na čtvrtý ročník prestižního
amatérského turnaje „ESO CUP 2010“, kona-
ného ve dnech 8.–10. ledna ve Vyškově.

Tajemství čechyňské kroniky odhalena

Turnaj je v okrese Vyškov velmi oblíbený
a známý nejen z mediální prezentace, ale ze-
jména i pro to, že je vždy velmi kvalitně obsa-
zen. Letošního turnaje se účastnilo osm vý-
borně připravených hokejových mužstev.  

Rousínovskému týmu se podařil výborný
vstup do turnaje a v prvním hracím dnu pora-
zil favorita turnaje – HC ESO Vyškov. I druhý
hrací den byl pro tento tým velmi úspěšný, ho-
kejisté porazili mužstva Dražovic a Bohdalic
a rýsovalo se tak překvapení turnaje, protože
předzápasové prognózy týmu Rousínova příliš
šancí nedávaly. Do nedělního finálového dne
postupoval HC Rousínov z prvního místa ve

Ukázka rukopisu čechyňské kroniky

skupině. V nedělním těžkém semifinálovém
zápase mezi HC Rousínov a Jimi Vyškov, kte-
rý skončil v normální hrací době nerozhodně
rozhodovaly samostatné nájezdy. V této dra-
matické koncovce však HC Rousínov již ne-
dokázal zvítězit a zápas tak pro tým skončil
porážkou. Místo účasti ve finále, tak pro tým
zůstal boj o třetí a čtvrté místo. V tomto závě-
rečném zápase se zranil brankář a tak výrazně
oslabeni prohráli rousínovští hokejisté boj
o medaile. I přes tuto skutečnost je konečné
čtvrté místo při první účasti v turnaji pro tento
tým úspěchem a příslibem pro další hokejové
sezony. Michal Růžička

ESO CUP 2010 Foto: Radim Hofman
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Slavkov u Brna, Za Branou 279

• Pokládáme koberce i PVC!
• Navštívíme vás se vzorky

ZDARMA!
• Vaše prostory změříme ZDAR-

MA!
• Zboží vám přivezeme ZDARMA!

KOMPLETNÍ SERVIS: OTEVÍRACÍ DOBA:

Pondělí–pátek: 9–17 h

KONTAKTY:

Tel.: 544 227 555,
777 769 975,
608 416 887

E-mail: kobercem@volny.cz

KOBERCE PVC

www.koberce-pvc.cz
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• Realizace staveb
• Realizace přípojek
• Odvoz, recyklace a ukládka suti
• Odvoz odpadu
• Demolice
• Terénní úpravy
• Veškeré zemní práce
• Dovoz a prodej písků, recyklátu

a stavebního materiálu
• Hutnicí technika – vibrační pěchy,

příkopové vibrační válce, sbíjecí kladiva
• Mobilní drticí a třídicí jednotka
• Smykové nakladače 3,5–4 t
• Pásové nakladače 3,5–4 t
• Traktorbagry 8–12 t
• Kolové bagry 12–20 t
• Pásové bagry 5–27 t
• Avia kontejner 3,5 t
• Renault Kerax sklopka 15 t
• Man – kontejner 15 t
• Volvo – čelní nakladač 15 t

www.demolicniprace.eu

DEMOLIâNÍ, ZEMNÍ A V¯KOPOVÉ PRÁCE
AUTODOPRAVA

Jiří Šlimar
Pavel Maršík
mobil: 608 816 835
mobil: 604 634 253
slimarj@seznam.cz
bagrymarsik@seznam.cz
Rousínov – Vyškov

604 272 975
603 112 474

areál Agrozetu
Slavkov u Brna
Čs. armády 1081
tel./fax. 544 220 816

�

• Kari sítě
• Roxory
• Ocel

pro firmy, stavebníky, občany
HUTNÍ MATERIÁL

Firma Milan Májek nabízí

Prodejní doba:
po, st 7–17 hod.
út, čt, pá7–15 hod.

MONTÁŽ SÁDROKARTONŮ. Tel.: 732
236 410, 544 223 504.
KOUPÍM starší a historické počítače výhrad-
ně zn. Apple Macintosh. Tel. 604 706 900.
KAROSÁŘSKÉ PRÁCE, opravy havarovaných
a zkorodovaných vozidel, výměny prahů, lemů
blatníků. Holubice, tel. 541 228 398, 776 610 117.

INZERCE

Bedřich Dufek, Slavkov u Brna
tel. 737 784 045

Malífiství & natûraãství

ZÁCHRANA DAT

uzenac@slanecek.cz, 604 706 900

z poškozených i smazaných karet
do digitálních fotoaparátů

ODBOURÁVÁNÍ
ZDRAVOTNÍCH

PROBLÉMŮ
METODOU MUDr. JONÁŠE

Tel. 604 994 476

TAXI
MICHAL TECL          
e-mail: michaltecl@centrum.cz

www.mihyte-sped.cz

728 60 60 90

■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■

Domy jsou dvoupodlažní velikosti 5+kk.
U domu nadzemní garáž pro jedno vozidlo s možností dal-
šího parkovacího stání před garáží.
Obytná plocha domu: 73 m2

Celková plocha domu: 137 m2

Cena s DPH (včetně pozemku) od 2000000 Kč
Zahájení výstavby: 04/2010
Kolaudace: 11/2011

Bližší informace na tel.: 777 738 227
e-mail: j.hajek@trasko-as.cz  • www.trasko-as.cz

VÝSTAVBA OSMI
RODINNÝCH DOMŮ
V ROUSÍNOVĚ ZA DOMEM CHRÁNĚNÉHO BYDLENÍ


